
n

V. évfolyam. 9-ík számSzigetvár, 1904. február 28. Vasárnap

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona, i

Negyedévre . 2 korona 50 fül.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Az alkoholellenes mozgalom.
Az. elmúlt hetekben sok szó esett 

a pálitíkaellenes mozgalomról. A baj 
tulajdonképpeni oka nem abban van, 
hogy a munkásnép megszokta a sze­
szes ital fogyasztását és ettől elzült. A 
fogyasztás ugyanis a kincstár gondos­
ságából korántsem olyan nagymérvű, 
mint volt ezelöt 15-20 évvel, akkor a 
szeszadó jelentéktelen volt, inig ma 
minden liter szesz után a kimérő há­
romféle czimen 55 krajczár adót fizet 
megsem említvén az illeték, III. oszt. 
kereseti adó és egyéb horribilis kiadá­
sokat. A baj gyökerét főleg ott kelt tehát 
keresni és találni, hogy—mint a .Ma­
gyar Kereskedők Lapja* írja — a kö­
zönség nem jut olyan italokhoz, ame­
lyek elnevezésüknek megfelelőek. Szol­
gáljon példának a * cognac * Vájjon 
hányféle díszesebbnél díszesebb vig­
nettákkal ellátott és üregekbe duga­
szolt lőrét árusítanak az országban ko­
nyak elnevezés alatt ? És ne tessék

8r. Kriszt Béla Szerkesztőség és kiadóhivatal:

főszerkesztő. Igmándy-utcza 60. szám.

Bárvárfh S y u S a. i Kéziratot vissza nem adunk.
felelős szerkesztő. 1 Nyílt-tér garmond sora 40 fii.

azt hinni, hogy csak a dépókban. Nem. 
A legelőkelőbb cseinegeüzletekben is 
igy van ez, noha konyakot az orvo­
sok a legsúlyosabb betegnek is ren­
ddinek. Nem a kereskedő ennek az 
oka, csakis a gyáros. És ezzel ki le­
het mutatni, hogy közegészségügyi 
szempontból bírálva a dolgot, a pór­
nép, amely közönséges szeszpálinkát 
fogyaszt, sokkal egészségesebb italt iszik 
mint a konyakot élvező úri osztály. 
Hogy ez igy van, annak egyedüli oka 
az. hogy hazánkban gombamódra el­
szaporodtak az éterolaj-gyártók, akik 
beutaztatják az egész országot, felke­
resik a legkisebb községet, könyveket 
hagynak minden kunyhóban, amelyek­
ben meg van Írva, hogy nem kell ru­
mot Brazíliából hozatni, hanem min­
denki előállíthatja azt hideg utón is. A 
rum előállításához elegendő fél liter 
szesz, egy kis rumlényeg, fölkeverve fél 
liter vízzel és megvan a kitűnő tea­
rum. Hasonló utasítással szolgál a tör­
köly-, szilva-, stb. pálinkák előállítása 
tekintetében és a hiszékeny nép, sőt

tapasztalatom szerint főleg az úri osz­
tály fölül ezeknek a hangzatos utasí­
tásoknak, maga kever magának pél­
dául olyan rumot, amelylyel a teának 
még a tulajdonképeni izét is elveszi. 
A hatóságoknak kellene tehát első sor­
ban is ezeket az elszaporodott éterolaj- 
gyárosokat megrendszabályozni más­
részt pedig oda hatni, hogy a nép 
valóban tiszta italokat fogyaszthasson, 
vagyis a törköly tényleg törkölyből, a 
szilvórium szilvából, a konyak pedig 
tiszta borpárlatból állitassék elő.

A másik ok a borfogyasztási adó 
tulmagas tétele. A helyes intézkedés 
az volna, ha az állam különösen a 
hazai bortermésünk érdekében, a bor 

1 fogysztási adót, ha nem is egészen 
törli el, de jelentékenyen leszállítja, 
ellenben a pezsgő után ugyan ezen 
adónemet jelentékenyen emeli. Hiszen 
a pezsgőtől fizetett fogyasztási adó 
semmivel sem^öbb, mint a közönséges 
budai boré, noha a pezsgöfogyasztó 
úriembernél vajmi kevés szerepet ját­
szik, ha egy üveg pezsgő egy-két ko-

TSdrlal*.

Elmentél innen messze, messze . . . 
Itt hagytál engem egyedül,
Hogy álmodjak rólad egymagámban, 
Almot szőjjek a jövő felül.

Azóta várlak, vissza várlak 
Csillagsugáros éjjelen,
S mint csillagtábor úgy vonul át 
Édes emléked lelkemen.

Szeretném neked elmesélni 
A lelkem bohó álmait,
Hószinfehér tél esti álmot . . .
De hisz to nem vagy itt 1

A kertbe raék ki leggyakrabban 
Megnézni azt a kis helyet ....
S egy hervadt rózsa szál föl issza 
Az érted hulló könnyemet.

S csak várlak édes .... epedvo várlak 
Szerelem lázas éjjelen.
Megsiratlak ezerszer téged,
De ezt nem tudja senki sem.

Nárci$/t.

Jób a pattantyús.
Közönséges fazekas volt Székelyud­

varhelyen. Égette az agyagot, formázta a 
cserépedényeket.

Jöttek azután a legendás idők, a mi­
dőn felfordult a világsora. Jöttek a daliás 
évek amidőn a Hadak útja lelcanyaradott az 
ég pereméről, hogy a földön folytassa to­
vább fényes futását. .Veszélyben a haza“ 
ez hangzott mindenütt. Eljutott a riadó 
Székelyudvarhelyig is.

Jób, a fazekas egy nap kapta magát 
és földhöz vágta a fazekakat összetörte fé­
lig kész cserépedényeit beállt tüzérnek. Gá­
bor Áron job keze volt az üreg Jób : ügy- 
lőtt az ágyukból, mintha teljes világéleté­
ben azt tanulta volna.

Hol sajátította el ezt a tudományt ? 
Arra csak az képes választ adni, ki meg­
tudja magyarázni, hogy az egyszerű művelt­
ségű Gábor Áron honnan szedte az ágyu- 
öntö zsenialitásál.

A magyarok Istene járt itt, leszállt az 
égből, hogy visszavarázsolja Rákóezy fön- 
séges korszakát.

Pattantyús lett az öreg Jób, később 
főpattantyus Bem apó seregében. Tömzsi 
emberke volt, okos, furfangos székelyarez- 
czal. Névtelen hős volt ö is, mint annyi 
más, áhítattal foglaljuk imáinkba .emlékeze­
tét, mint annyi másét . . .

Három napi folytonos menetelés után 
megpihent a tábor. Három napon át nyo­
mult előre, folyton előre Bem apó. Ellen­
ség sehol. Mintha a föld alá bújtak volna. 
A harmadik nap estéjén pihenést adott a 
vezér. Néhány perez alatt ütöttek tábort. 
Aztán csönd lett, hosszú csönd, a nehéz há­
rom nap fáradsága rögtön álomba nyomta 
a katonákat.

Jób a pattantyús fejét az ágyú hideg 
csövére hajtotta. Jó vánkos volt az 1 Haj, 
de ékeseket tudott álmodni rajta az öreg 
székely máskor. És most'? Mintha az ágyú 
sírna. Zúgás hallatszik hosszú csövéből, ha 
ráhajtja a fejét.

— Hó komé 1 Mi bajod ? — kérdi az 
öreg Jób az ágyútól mintha élő emberhez 
beszélne. Mind halaványabb vonalban lát­
szik az előőrsük sora. Magas a domb ural­
ja a tájat, de az üreg nem vesz észre sem-
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magyar, Német Lengyel országi vala­
mint Prágái

hentesáruk

valódi prágai és wcslfáliai sonkák, kar- 
matiádli, krakkói kalbasz magyar ős ve­
ronai szalámi, moiiadella, debreczeni 
kalbász, paprikás szalona, valamint 
mindennemű hurka különlegességek.

ANTON ZAWODSKY
Becs, XVI. Brestelgas.se n. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve, 
ihass- EKScsmylbeia-

I?«;

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Szigetvári kir. járás­
bíróság 1903 ,'Ovi V 309, 1 szánni végzése 
következtében dr. Kriszt Kóla ügy ved által 
képviselt Pap József és neje javára Gáál 
Kálmán ellen 700 K es járulekai erejéig 
1903 évi aug. hó 21-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján te foglalt és 1200 
koronára becsült következő ingóságuk u. 
m. 4 csikó nyilvánosárverésen eladatnak.

Mely árverésnek szigetvári kir. járás- 
bíróság 190-4-ik évi V 51 1 szánni végzései 
folytán 700 kor. tőkekövetelés, ennek 1903 , 
évi ápril hó 23 napjától járó 5".o kamata j 
V8°/o váltódij és eddig összesen 79 ko­
rona 91 fillérben bíróikig már megát la-1 

pilott költségek erejéig Hatvanban alperes ' 
lakásán leendő eszközlésére 1904 fémár 
hó 23 ik napjának dél eiötii 9 órája ha­

táridőül kilüzolik és ahhoz a venni szándé­
kozók' ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi j kíll'pitos és disxi 
LX. t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében 
készpénzlizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén beesáron alul is oi 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokul mások is le és feliilfúgkdlák <■; azok 
ra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX 1.-ez 120 §. érlei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1904 évi félj. hó 7. n.
Kite János 

kir. bír. végrehajtó
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\ szigetA'ári scgély-cg)r!ct szövetkezettőlt

Van szerencsénk a n, é. közönség zlres tudomáséira hozni, miszeruet a

cséEjábőlg
S* ^ részvények mái* is jegyezhetők, és pedig mától kezdve mii>(lei) nap a segély-egylet 

helyiségében egész 15K)4. inárezlüs Iu> Végéig későbbi jegyzésekért késedelmi ka- 
bv_‘ inat nem lesz felszámítva.

Jegyezni lehet: Barcson: Pajtás Fiiídp, Sellyén: Szavoriís Nándor uraknál.
Az évliáxíiilat öt évre alakul és iijindsn egg koronás részvény után 

kezesség melletti kötveggre 260 koronáig kölckü] felveijeliö, “'SMi
,1 ridéken laké) egye süléit tagoknak telj esi teádé* köUségmenies befizetések

cxéljából a m. kir. postaiak a i ‘é-k pénzt éi mái nyitott i 7/ i'.K-xzámlánk őejizefesi 0 
lapjait kívánat ra megküldjük.

Kelt a szigetvári segély-egylet szövetkezet 190?. évi tieczember hó kén tartóit igazgatósági üléséből:

£2 Oscsodái Gusztáv
helyettes ign/.mdú

Rechnitzer Sándor
vr‘>:órÍL»'iizg;i.ló.V?0*Y nun vuv> i^i/.-iátu, ..........o'”

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigelvárott
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rónával drágább vagy olcsóbb. A bor- 
fogyasztási adó leszállításával lehetővé 
tétetik az, bogy különösen a nnimkás- 
osztály, amely éppen úgy igényli az 
ünnep- és vasárnaponkénti szórako­
zást, mint az az osztály, amely feke­
tekávé mellett kávéházban és kaszinó­
ban leli fel szórakozását, pálinka he­
lyett bort igyék. A túlzások ellen ma­
ga a törvény már eléggé gondoskodik 
ama rendeletével, hogv italmérö üzle­
tében munkásnépnek munkabért elosz­
tani, vagy a már ittas embernek italt 
kiszolgálni tilos.

domásul a kereskedelemügyi ni. kit1. Minisz­
ternek Olay Lajos a kerület ossz. képvise­
lőjéhez intézett és lapunkban már közölt 
levelet, melyben tudatja, hogy a Szigotvár- 
drávafolti utat az állam a beruházási kölcsön­
ből kiépítendő utak sorába felvette: egy­
szersmind a kerület képviselőjének fárado­
zásáért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

Ugyanezen ügyben a vármegye alis­
pánja által közölt miniszteri leirat óhaj tá­

raidon vízvezeték létesítése vagy egyóbb 
okokból szükségét látná, a város ezen viz- 
használati jogot visszavonhassa.

A Basa és Magyar utczák lakói több­
ségének kérelmére a kötelező gyalogjárda 
építés kimondatott s annak eszközlésével az 
elöljáróság raegbizalott.

Néhány illetőségi és települési ügy elin­
tézése után tárgyaltatott Nicsovics Vazul 
mértékhitelesítőnek csekély jelentőst! kérol-

Városi közgyűlés.
E hó 24-én tartotta Szigetvár városá­

nak képviselőtestülete rendes közgyűlését 
melynek leglényegesebb tárgyát az 1903. évi 
számadások elintézése képezte.

A közgyűlésen a számadások tárgyalá­
sa alatt Nádosy Elek görösgali földbirtokos, 
a vármegye alispánja által kiküldött törvény­
hatósági bizottsági tag elnökölt; ki távozá­
sakor tudatta a képviselőtestülettel, hogy 
örömmel leend jelentést az alispánnak, mert 
a számadások úgy általánosságban, mint 
részleteiben megfelelnek az előirányzatnak, 
sőt tekintélyes megtakarítás is lelt elérve. 
Az előirányzat volt 66369'87 korona, ezzel 
szemben tényleges Bevételként 69242.12 ko­
rona lett elérve. A kiadások ös<zcgo 66731.36 
koronát tett ki s így a pénztári maradvány 
2510.76 korona. A képviselőtestület száma: 
dóknak a felmentvényt megadta.

Egyidejűleg figyelmeztetjük városunk 
polgárait, hogy az 1903 évi számadások a 
közgyűlés napjától számitólI 15 napon át 
közszemlére vannak kitéve, azokat és ok­
mányait megtekinthetik és ne Iá m észrevéte­
leiket elölerjeszhetik,

A közgyűlés további tartamán Balogh 
József, közszeretetben álló Líránk elnö­
köli.

A képviselőtestület örömmel vette tu­

sa folytán visszavonta a közgyűlés a vár-; me, mely részben teljesítve is lön. 
megyei határozat ellen beadott f'elebbezését j)r /jy
s kijelentette, hogy az utkiépitéséhez 50 j 
igás, 100 kézimunkával és 200 korona kész­
pénzei hozzájárul még az esetben is, ha íptpcifÁc
csak a Szigetvár-hoboli szakasz lenne ki-! ‘

ePltVeVégül dr. Arid Béla esküdt indáivá-1 Felkérjük mindazon tlsz- 
nyára megbízta a képviselőtestület az elől- telt vidéki előfizetőinket, kik

nek előfizetése lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíves­
kedj e nek, nehogy a lap szét­
küldésében akadályok merül­
jenek fel.

A szigetvári izr. nöegylet.

járóságot, hogy kérje fel a vármegye főispán­
ját, miszerint azon bizottságnál, mely a So- 
mogymegyében építendő állami utak tekin­
tetében véleményadásra kiküldető!, a Sziget- 
vár-drávafoki utat jóindulattal támogatni szí­
veskedjék.

Tudomásul vétetett, hogy a vegyvizs­
gálat szerint az ártózi kút teljes jó és egész- ' 
séges ivó vizet szolgáltat.

Tudomásul vétetett, a vármegye köz­
gyűlésének azon határozata, hogy felkérte a F. hó 20-dikán műsorral egybekötött
földmivelésügyi m. kir. minisLcriumot arra, jelmez estélyt rendezett, mely ugv az er- 
miszerint szakközegével állapítsa meg az ár- j leölési mint az anyagi sikert illetőleg méltó 
té/i kút vizszolgáltatási képessegét és koszit- . társa volt a keresztény jótékony nőegylet 
lessen tervet és költségvetést egy Szigetvá- j estélyének, ügy látszik a szigetvári publikum 
rótt létesítendő vizvetékre. I szívesen honorálja a jóságos asszonyok mü-

Azon kérelmünket, hogy egy második j ködösét, kik igazán teljes odaadással, jósá- 
közkul felállításának költségeihez hozzájárul-1 gos asszonyi szivük egész melegével ápolják 
jón, nem teljesítette ugyan a vármegye, de j szegényeik ügyét s a kassza hizlalását tart- 
kilálásba helyezte, hogy az ár!évi víznek a : va szem elölt nem kiméinek fáradságot és 
közkórházija bevezetése által alkalmat fog < áldozatot és eltekintenek egyéni, sőt —- ami 
találni a kérdés kedvező megoldására. j csak igazi áldozat czimborasszo — még hi-

Sclavarcz Mór azon kérelmét, hogy a ! usági momentumoktól is. 
templom mögött tévő Engel féle házban kád A publikum szórakoztatására egy Urá-
ós szabad fiinlö lólesité.ío czéljaból az árlvzi ni a féle előadás szolgált, melyben az Olym- 
kúl vizét használhassa, a közgyűlés tcljesi-! pusról direkte ez estéren lerándult múzsa 
lenelőnek találta, mégis kikötődé, hogy gőz- hölgyek mutat kozlak he, mindenik a maga 
fürdő is letesittessék, előzetesen a tervek , szerepköréből nyújtva valami mulattatót. 
bemutassanak, a közönség a jelenlegi viz- j Eratö, a szavaló költészet múzsája (Klein 
használatban nem akadályozható és hogy ' Malvin) egy kedvesen elszavalt alkalmi pro­
féiul tartja magúnak a jogul arra, hogy a logban jelezte a programmot. Euterpe a

mi különöset. És mégis! . . Ha a fejét az 
ágyúra hajtja, mintha mének dobogását, ro- , 
bánó }lovasság robogásál hallaná! És az 
ágyú úgy sir, szinte beléje rázkódik.

S a táborban csönd, hosszú csönd. 
Jób a pattantyús kihúzza a kardját, maga 
mellé fekteti és belebámul a/, éjszakába. 
Múltak a perc/.ok, ólom lábon gördüllek lo­
va az órák. Az öreg mereven néz előre 
egyenes irányban, a tábor csendes és az 
ágyú sir zokog folyton. 1

Jóbnak egyszerre úgy tetszik mintha 
már szabad füllel is hullaná azt a folyton 
közeledő robogást, ellialóan, csöndben. Még 
sem lehet . . . Hiszen az előőrsök nyugod­
tan lehorgaszlotl fővel állanak az őri tizek 
mellett. Vagy talán bóbiskolnak ? Elaludtak 
a fáradságtól"?

Jób fölkel és megtölti az ágyút.
— Most vigyázz l omé — és szeretet­

teljesen simogatja meg az érzéketlen hideg 
csövet.

Aztán néz előre egyenesen, mereven foly­

ton. A távolba, mintha lovascsapat bonta­
koznék ki a sötétségből . . . Egyre közelebb 
jönnek . . . És az. előőrsök alusznak !

Éjjeli támadás — susogja az öreg szé­
kely aztán ezélozni kezd

— Hajrá komé ! — Mintha véres, su­
gara nap kelne fel a sötét éjszaka égbolt­
ján, ugv csap ki a vérvörös láng az ágyú 
torkából, felriad az egész tábor. Irtózatos 
zavar, kapkodás. Csak Jób a pattantyús áll 
nyugodtan a „komé“ mellett és küldi tüzes 
golyóit az ellenség oldalába.

De n császáriak azért feltnrthalatlunul 
I rohannak előre. Bem apó rendezi ugyan már 
I csapatait, de félő hogy késő!

Az öreg Jób számilgal :
- Itt rohannak el a domb alatt. Haj­

rá komé ! -- és emberfölötti erővel átta- 
I szi'ja az ágyul a meredek párkányán és 
mintha kezes paripa lenne a nehéz ször­
nyeteg, útközben felkap az ágyú hátára !

— Hajrá komé !
Ki adla az üreg Jobnak ezt a hatal­

mas erőt ? A magyarok Istene.
Az ágyú félelmes dübörgéssel rohant 

alá a meredeken. Irtózatos látvány volt. 
Egy elszabadult szörnyeteg és a hátán len­
gő ősz szakállal a bossznállas testet öltött 
Istene.

A császáriak lovas hada ott vágtatott 
ei a domb alatt. Mint mikor a kígyót kelté 
vágjak, úgy darabolta két részre, Job ágyú­
ja az ellenség hadát. És az ágyú rohant 
tört zúzott embert állatot egyaiánt. A há­
tán pedig olt ült az öreg Jób !

— Hajrá komé !
Akkor már megfőj Iák a trombitát es 

jött Bem apó 1
A győzelmes csata után Bem maga 

tűzte fel Jób mellére a vitézség! érmet és 
homlokon csókolta a sereg elölt az öreget.

' És a leventéi idők lezajlása után, ezzel a 
szent csókkal a homlokán, égette tovább a 
fazekakat Jób, a pattantyús.

l'öldes Imre.
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zene múzsája (Fóliák Margit) szép pózban 
a „Repülj fecském “-bűi mulatóit be egy kis 
részletet. Calliope, a kedélyes lira szépszá- 
ju múzsája (Steinov Józsa) „Asszony vagyok" 
ez. monológban bizonyította be rátermetsé- 
gél a szerepre. Polybimnia, u némajáték 
múzsája (Weisz Bella) egy Singer S. úrral 
eljátszott néma jelenetben mulatott be egy 
tökéletes isteni csodát: egy hallgató asszonyt 
Clio a história (Epstein Bella) és Uránia a 
csillagászat múzsája (Weisz Bözske) kedves 
esevegésü diajogban az aktuális história 
egy-kél parodizált jelenetét ismertették. Ter­
psichore, a láncz múzsája (Grünhut Olga) 
minden mozdulatában csupa sikkel mutatott 
be a$Babatündérből egy tánczrészlolet méltó 
partnerével Steiner Jozsával. Molpo none, a 
tragédia múzsája (Folk Terű) plasztikus gesz­
tusok kíséretében homlokcsókkal az Örült 
első versszakáuak elszavalására illette meg 
Katona Lajos urat. Thalia a vígjáték paj­
kos hangulatú múzsája (Levin Kornélia) egy 
rulinirozoll színpadi diva ügyességével sze­
mélyesítette meg „Egy szelleműin hölgy" ez., 
vígjáték c/.im szerepéi ; partnerei Fóliák M. 
és Läufer K, valamint Adler B. ur szinten 
tehetségre és szorgalomra való ügyességgel 
mükedveltek.

Flelykanome, a tracsmik modern mú­
zsája csodálatosképon nem akadt Szigetvá­
ron megszemélyesítőre. —■ Az egyes jelene­
teket Katona Lajos ur rövid kommentárul 
kisérte. — A programot az összes múzsák­
ból össze állított élőkép fejezte be.

Miután a színpadot az agilis rendező­
ség pár perez alatt az ablakon keresz­
tül eltüntette, kezdődött a láncz s tartott 
folyton fokozódó kedélyes hangulatban kivi­
lágos kiviradlig, sőt rósz nyelvek azt is be­
szélik, hogy az ifjúság egy része elfelejtvén 
este óráját felhúzni, merő tévedésből más­
nap reggel helyett este hét órakor kerüli 
haza. Nő de ez alighanem a Flelykanome 
utólagos szereplése csupán.

Bevétel volt 544 korona, Tisztit jöve­
delem 320 korona.

Fvlüliizettek : Feiencz Dávid 13 K., dr. 
Berkes Mór, Fischer Jakab (Mohács), Fuchs 
Zsigmond 10 K., Visy Sándor. Honig M. 
I.ipót (Apáti), Kőim Ede fi ív, Molnár Ig­
nác/. (Keszthely), Kanti és Reif ezég (Becs), 
Stern Lajos (Pala), Fuchs Adolf (Barcs), dr. 
Kriszt Béla 5 K., Wolf Lipót, Kiinglbuber 
ezég (Bocs), Ehrenfold Vilmos, Baumgart­
ner Adolf 4 K, Boros József, üzv. Glöckner 
Jgnácznc, Fischmann Armin (Nagy Peleiül), 
Schlesinger Gézáné 2 K., Hnisler Ferenc./, 
Kőim Ignácz, Hoch Ferenc/, Böhm Amália, 
Fried Nándor, Kohn Samu, Rosenborg N., 
Waldo Lajos, Steiner Miksa, Róth Ignácz. 
Neumann Lipót, Kobza Károly, Bellák Gyu­
la és Kaufmann Izidor Kertész Miksa 1 K 
Összesen 188 korona.

Dicsérettel kell megemlékeznün!,' a ren­
dezőségről, de különösen Katona Lajos űr­
ről, ki az. Uránia színház összeállilásavnl es 
ügyes rendezésével a közönség oszlullan 
elismeréséi kiérdemelte.

I R E K.
— Szerkesztőnk itíiion. Bárvárlh Gyu­

la lapunk felelős szerkesztője egészségi ál- 
ápolóban javulás állott be és egy havi tá­
voliét után kedden Pécsről haza érkezett t

a lap további vezetését újból átvette. Szer­
kesztünk ez utón is köszönetét mond mind­
azoknak kik betegsége alatt iránta érdeklőd­
tek és leveleikkel felkeresték őt.

— Személyi hír. 01 mg Lajos kerületünk 
orsz. gyűlési képviselője Szigetvárra érke­
zeit, hogy a Délsomogyi lakarékjpénztár mai 
közgyűlésén elnököljön.

Uj rendelet a vasárnapi munkaszü­
net tárgyában. Hicronymi kereskedelemügyi 
miniszter, a vasárnapi munkaszünet tárgyá­
ban uj rendeletét dolgoztat ki a minisztérium 
illetékes szakosztálya által s abban az eddig 
felmerült összes okúd alól t sérelmeket lehe­
tőleg orvosolni fogja. A rendelet tervezetét 
a miniszter véleményadás végett meg fogja 
küldeni az országos ipartanácsnak és az 
összes érdekelt testtületeknek s Így nem 
fog megismétlődni a legutóbbi rendelet ki­
bocsátásakor is észlelt az az eset, hogy a 
minisztérium ily nagy fontosságú ügyben az 
érdekellek meghallgatása nélkül dönt.

A Bélsomogyi takarékpénztár rész- 
I vénytársaság ma délelőtt 10 órakor tartja 
Sziget váróit saját helyiségében XV lll-ik évi 
rendes közgyűlését.

Kifogott csaló. A gürcsönyi vásár­
ban történt f. hó 24-én, hogy Rosenberg 
Ernő szigetvári illetőségű alkusz, furfangos 
módon egy mindenféle pénzhez hasonló 
papírokkal megtörnöd erszénynyel akarta 
becsapni Ruháén Pál véli ni lakost. De sze­
rencsére a paraszt is furfangos volt és nem 
ment lépve, hanem helyette maga Rosenberg 
került hurokra, kit már régebb idő óta ke­
resnek' a csendőrök. Most azonban elcsípték 
és B.-Helyéről haza lolonczolták Szigetvár­
ra, hol még valószilül, hogy több csalás is 
ki log derülni reá.

Tétlenért tolvajok. Mint bennünket 
ér .esketlek Kocsi■< Ernő kistamási! néptanító 
zárt szobájába két kóbor czigány nő, a za­
lai mig ö tanítással volt elfoglalva behatolt 
és az aszlalfiókbói 2 drb aranyat, összesen 
30 kor. elloptak. De a lanilú által lullen 
éretlek, ki is a pénzt, a tolvaj czigány asz- 
szonyoktól elkobozta. Az egyikül, a csendör- 
ség Kalányos Fául személyében elfogta, mig 
a másikat most körözik.

•— Lesz gőzfürdő. A képviselőtestület 
legutóbb tartott közgyűlésén foglalkozott a 
városunkban létesítendő gőzfürdő ügyével és 
abban érdemleges határozatot is hozott. 
Tudniillik a fürdőt engedélyezte. A képvise­
lő testületnek ezen határozata valóban meg­
elégedéssel tölt el bennünket, nomkülömben 
örvendünk', hogy egy általunk gyakran han­
goztatott kérdés ime most megoldást nyert.

— A mai lányok. A napokban több 
polgári iskolai leány növendék csevegett ha­
zafelé menet, a jövőről. Egyik színésznő 
lesz, a másik festő nő, a harmadik grófné sze­
relne lenni. — ilát tömi ohajllanál lenni? 
kérdezték a negyediket. Rövid gondolkodás 
után ez Így felelt: ..Gazdag Hatul özvegy, 
sok imádóval :

Modern betörök. A betörök is együtt 
haladnak a korral, amire nézve egv angol 
detektív igen érdekes megfigyeléseket közölt. 
Az ei. 1 betörőknek az ujabbi időben kii 
löiiö: . :i használt fegyvere a kloroform, a 
melyet praktikus szempontból is sűrűén al­
kalmaznak'. mell. látogatásuk esetén sokkal 
gyöngébb elbánásban részesülnek a bíróság
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részéről ha csak elaltatták áldozataikat, 
mintha azokat megsebesítették, vagy pláne 
megölték volna. így sokkal kisebb a rizikó. 
Arra is vigyáznak, hogy kezük, vagy ujjuk 
nyoma sehol se maradjon s azért glaszé- 
kesztyiit viselnek, amely után a rendőrség 
a kézfő alakjára biztonsággal nem követ­
keztethet. A legmodernebb betörőnek erő­
szakoskodásokra egyáltalán nincs szüksége, 
mert tervrajzok szerint helyet és időt ismer­
ve biztosan indul.

—- Meghívó: Az országos közegészség­
ügyi egyesület somogyvármegyei osztálya 
márezius hó 10-én, csütörtökön d. u. 5 óra­
kor a vármegyeház kistermében közgyűlést 
tart. Tárgy : a tisztviselők és a választmány 
véglegesítése, titkári jelentés, egy közegész­
ségügyi felolvasás és az e feletti vita. A köz­
gyűlésre a tisztelt tagokat és vendégeiket 
meghívja az elnökség.

— Tolvaj az ágy alatt. Már régóta fog­
lalkozás nélkül csavarog Per itz Mátyás ko­
vács segéd, ki kóborlása közben N. Hárságy- 
ra is elvetődött, ahol Nett János polgár szobá­
jába behatolván, lopási szándékkal az ágy 
alá bujt. De észre vették, hogy őkigyélme 
az ágy alall van, és az összesereglelt szom­
szédok a jegyző vezetésével behatoltak a 
szobába s a pórul járt csavargót kivonszol­
ták búvóhelyéről. Peritzel a mozsgói csen­
dőrök a Szigetvári kir. járásbírósághoz kí­
sérték. bonnet a reá szabott 3 napi elzárás 
után e 1 io 1 oncZo 11ak.

-— Eltévedt fenevad. „Jegesmedve* ki­
állás rémitelte meg a múlt csütörtökön a 
főutca járókelőit. A sétálók nyugodt arcza a 
veszedelem rémületét öltötte föl. Minden 
torok „Hol van“ ? kérdést kiáltott. — A ri­
adalom néhány pillanata az egyik udvarba 
kergette a kiváncsiakat és pedig az udvar 
meszes-gödréhez. A gödörben még pöffögöt 
a frissen ojtolt mész, amelyből hatalmas 
hullámokat vert fel és locsolt szét a verem­
be került fenevad vergődése. — A borza- 
dalom félelemmé változott a szemlélőkben 
és mindenkit lisztes — (jobban mondva — 
gyáva távolságban tartott a gödörtől.

Itt is meggyőződhetünk arról, hogy 
nem elég bátor a magyar.

Egy Párisi ur megvető pillantást dobva 
a léha környezetre vad(ász) dühvei lép a 
gödörhöz és uj skatulyából kipakolt gyönyö­
rű niklirevolverrel négyet lő a forró és for­
gó hullámokba. Velőt metsző ordítás, ház­
tetőig locsanó véres mészoszlop és a fene- 
vad a gödörpartra ugrik.

„Hát ez kinek a kutyája'' ? — kiáltá 
a plebs.

A megsebzett és megmeszesedett kutya 
kínosan vonít s s utálnia haragosan morog. 
Mikor pedig a kutya megegyszer vonított, a 
Párisi ur (mintha csak értené, de szerintünk) 
a hnngutánzás alapján halkan ezt mondja. 
„N á c z i'-a morgásra meg : „d o kto r“. Rög­
tön ismerős lett a kutya igazi gazdája, a ki 
a sok hivatalos zónául miatt itthon most 
nem siethet, de szerezhet egy lábszőnyeget 
is kutyabőrböl, amelynek kikészítéséhez mész 
talán már nem is kell.

— A gyógyszertárak államosítása. Bor­
sod rármegye törvényhatósága a képviselő- 
házhoz intézett feliratban a következő tör­
vényes intézkedések megtélelét kéri: A 
gyógyszertárakról uj törvény készítendő,



amelyben kimondanák, hogy a gyógyszert 
rak tulajdonjoga az államot illeti s ezentúl 
csakis bérletben adnak ki gyógyszertárakat.
_ Az uj törvényben megállapítandó iidőn túl

' személyjogu gyógyszertárak másra át nem 
ruházhatók. —A személyjogu gyógyszertárák 
után befolyó béreket egyelőre a reáljogu gyógy­
szertárak megváltására kell fordítani.,Amikor 
valamennyi gyógyszertár — úgy a személy-, 
mint a reáljogu - az állam kezebe 
kerül, a bérek révén befolyó összegeket 
országos közegészségügyi czélokra kell for­
dítani és olyan országos intézményeket kell 
felállítani, amelyeknek ma az egész ország 
hijjával van.

— A volt birónó mint orgazda. *oiyo 
hó 23-án d. e. 9 órakor Gölöncsér György 
Sikota pusztai erdő-ör jelentette, csendorseg- 
nél hogy Pap József ottani lakostól ti drb. 
ö tőle pedig21drb tyúkot összesen 42 kor. 
értékben elloptak. A csendőrök nyomban hoz­
zá fogtak a kutatáshoz a szigetvári hetivásá­
ron és pedig eredménynyel. Mert Palfy Karoly 
helyi szolgálati járőrnek sikerült a helybeli 
„Korona“ vendéglő udvarában Hegedűs Já­
nos volt kistamásii biró és neje Farkas Lí­
dia személyében az orgazdákat elcsípni, kik­
nél 14 drb, tyúkot meg is talált. De a tet­
tesek is Kalányos János és József szeme­
kében a csendőrség által elfogattak. Hego- 
düsné a lopott tyúkokat 60 fillérjével vette 
meg a tolvaj czigányoktól, de ezen a jo üz­
leten rajt veszteit, mert csakhamar megis­
merkedik a büntetőtörvény sújtó kezével, emi 
majd drága talál lenni. Érdekes, hogy a tol­
vaj czigányok azt vallották, miszerint He- 
gedüsné kérte volna fel őket, hogy neki 
tyúkot lopjanak s majd ö megveszi tőluk. 
Hegedűs a férj, pedig tagadja a bünrészes- 
séget. Majd elválik?

— Házassági kísérlet. Egy helybeli fi­
atal házasulandó kereskedő egyik este igy 
panaszkodott az Aranygolyóban, barátjainak.

Partit ajánlott nekem a házasságközve- 
titö, azt mondta, hogy szende lány.

Mikor a kávéházban Pécsett bemutat­
koztunk, majd megütött a szél.

Másnap kidobtam a közvetítőt.
— Hogy mer ön szendének mondani 

egy leányt, aki van vagy harminezöt éves ?
— Kérem alásan, — szólt a czenzál, 

— hogyne vóna Szende mikor az apja is 
az ?

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
jutni. Mautner-féle magvakat vessenek. Idei 
árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauth- 
ner Ödön cs. és Ur. udvari magkereskedése 
Budapesten, Rottenbiller-utcza 33, mindenki­
nek ingyen megküldi. A kitünően tisztított, 
legnagyogyobb csiraképességgel biró, fajtisz­
ta magvak árai alacsonyak, Különösen föl- 
emütendők az impregnált takarmányrépa- 
magvak és a legnemesebb gabnafélék dús 
választéka.

— A népiskolában.
Tanító: Ki volt Kolumbus ?
Jancsi: Koluumbus madár volt!
Tanító■ Madár? Hogy jut ilyesmi 

eszedbe ? Hallod, hogy nevet az egész osz­
tály 1

Jancsi: (sírva.) Bátyám olvasókönyvé­
ben láttam egy olvasmányt, melynek az volt 
a cime: „Kolumbus tojása*. Ezért gondol­
tam.

Tömeges tyúklopás. Alig múlik el 
hét, hogy hirt ne adnánk lapunkban a kő­
bőr czigányok garázdálkodásáról. Legutóbb 
is Apáti községben Kis Péter és Sajgó Pul­
iiétól összesen 18 drb. tyúkot, f. hó 19-én 
virradóra pedig Nádosy Elek görösgali nagy- 
birtokos udvarából 37 drb tyúkot loptak el 
a gazemberek. Sikerült azonban a tolvajokat 
Kalányos Ferencz és Kalányos István kóbor 
czigányok személyében, a szigetvári csen 
dőrsógnek a kistamásii erdőben elfogni. A 
vallatásnál kiderült, hogy Bödő Péter poklo- 
sii molnár volt az orgazda, kinél a tyúkok 
részben megtaláltattak.

— A szolgabiróságnál történt a héten:
— Hogy hívják ? — szólt G. biró egy 

tanúhoz.
— Khon-nak kérek aláson.
— Azt úgyis tudom, de keresztnevét

Jakab, vagy Izidor?
— Ignácz kérek aláson.
— Egy divatos üzletárjegyzék. Ép most 

jelent meg Mühle Vilmos cs. és kir. udvari 
szállító magkereskedő, temesvári ezég leg­
újabb képletekkel bőven ellátott 1904. évi 
főkatalogusa, mely a hírneves budapesti 
Légrády Testvérek nyomdájában lett a leg­
elegánsabb kivitelben előállítva s o téren 
valódi remekét képezi a nyomdaiparnak. 
Ezen árjegyzék csakis a legfinomabbat és 
legjobbat tartalmazza mindazon czikkekböl, 
melyek a manapi kertmüiparban szükségesek 
s nemcsak minden k ertbirtokos és gazua 
által lesz szívesen fogadva, de hasznos is 
fog lenni. Ajánljuk ennek megszerzését, a 
ezég ingyen és bérmentve küldi meg.

De hasztalan minden, a tárczának meg 
kel lenni, mert egy újságnál halasztást mi 
sem szenvedhet.

A munkatárs aztán hozzáfog, előbb 
megint duzzog s végül mérgesen dobja le 
a pennát:

— Ej, hiszen nincs is tliemám 1 . . .
Aztán megint megbékél, mert a tárcza

kell 1
— No no hát hiszen ha nincs thómám 

az is jó théma. A födolog meglegyen a 
tárcza.

Aztán hozzáfog s lázas gyorsasággal 
huzza-vonja végig a tollat a papíron, mig 
végre elkészül s másnap megjeleli nyom­
tatva a következőképpen. . .

II.

CSARNOK.
(3. virágárusnő.

Tessék szegfű, Ibolyka, rózsa !
Nem költészet az élet, próza.
Hej voltam ifjú én is egyszer . . . 
öreg vagyok ma és szegfűm nem kell! 
Hej boldog volt az lujdanába,
Kinek ón tűztem gomblyukába . . . 
Ma vén vagyok s szép szőke nők 
Szédítik a szivet, a főt.
Kell is, hogy egymást hűn szeressék 1 
Tessék szegfű, virágot, tessék ! . . .

Az egyszerű ember.
i.

szólt a— Mára egy tárca kell 1 
szigorú redaktor,

Boldog olvasó, ki nem ismered ennek 
jelentőségét s legfeljebb csak az akár üres, 
akár tele erszényre gondolsz 1 Hiszen baj is 
az ha tárcza kell, tárezája minden ember­
nek van.

. . Mára egy tárcza kell! . . .
A munkatárs pedig, akinek ez a pa­

rancs szólt, duzzog.
— De ugyan édes szerkesztő ur, hát 

miért éppen én kerülök ama sorra ! . . . 
Meg aztán, ha legalább tegnap szólt volna. 
... A sok munka úgy megviselt és éppen 
tegnap helyeztem el egy tárczámat a heti 
lapba . .

Nagyon, de nagyon egyszerű ember 
volt Balogh, talán éppen azért is hívták az. 
egyszerű embernek.

Valóban furcsa, és különös, de Balogh 
ur azon kevesek közé tartozott, akiknek 
élete minden regényes vonatkozásoktól ment 
egyhangú monoton.

Nem is tárczának való ezek szerint 
tehát Balogh ur alakja.

Ha mégis legalább egyszer szerencsét­
lenség éri, milyen másképp lett volna 1 De 
Balogh ur nagyon óvatos volt és sohasem 
lépett félre. így tehát kutya baja sem tör­
ténhetett.

Pedig milyen jól novella is származ­
hatnék abból, ha Balogh ur egyszer becses 
bőrét a piaczra vinné. Tegyük fel talán a 
villamos kerekeivel jött volna légyen holmi 
konfliktusba. Isten látja a telkemet koránt­
sem kívánom, hogy ezen thémáért Balogh 
ur lába legyen az áldozat. Csak egy kis sé­
rülés is elég volna.

Micsoda zaj, micsoda lárma! Valósá­
gos népgyülés támad az utczán és ezer 
résztvevő arcz tudakolja sajnálkozva, mi 
hogyan történt ?

Erős csengetéssel jön azután a mentöko- 
csi A derék emberek gyorsan a munkához lát­
nak, megszabadítják Balogh urat a kínoktól 
s a másik perezben kulötnbon is gyenge 
Balogh ur édes megnyugvással távozik az 
enyhét adó kocsival, kisérve az utcza népé­
nek lármájától.

Balog ur pedig a gyors kor szeszélyének 
martira, mert hát ugyan mire is jó a villa­
mos, mint emberapritásra ? teljes megadás­
sal nyugszik a szegényes ágyon, szidva a 
modern guillotint. De van a kórházban egy 
szende képű jólelkö apácza, akinek szivét 
a szerencsétlen ember esete nagyon érdekli 
ápolja gondozza önfeláldozón.

Balogh ur bizonyára észreveszi s alig 
hogy sérült lábára képes állni, térdrerogyik 
az önfeláldozó hajadon lába elé, a követke­
ző szavakkal:

— Drága nagysám 1 Ön megmenté lá- 
I bamat és vele az életemet! ... Ha ennyit 
I megtett, van még egy kívánságom is. En­
gedje, hogy viszontszolgálhassam ón is azt 
a sok jót. . .

Itt a túlérzékenység erőt vesz Balogh 
ur hangján s a lány is elpirul s szörnyű za
varral súgja :

— Jó!

De hát hasztalan minden Balogh ur 
ilyeneket nem tesz. Felette óvatos szerény
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és megelégedett. Különben is bolondság 
volna ez tőle, aki sohasem szokott meggon­
dolatlanságot elkövetni.

S talán valóban hasztalan kezdtem 
volna e regónytelen regényes história el­
mondásába, ha Balogh ur vén fejjel mégis 
einem követ egy súlyos hibát. Mondom vén 
fejjel, mert ha előbb teszi, talán nem is olyan 
nagy hiba.

Külömben a nagy botlásról épp most 
értesít, a következő levélben, minden meg­
szólítás nélkül.

Megnősültén barátom elkövettem a bo­
londot- egy szép ifjú............

A többi mellékes. Hát egy bolondot 
mégis elkövetet Balogh ur.

Avagy talán minden egyszerű. Ember 
igy tesz, deresedé fővel ? Vagy pedig nem 
is egyszerű ember volt ő, csak elkésett, 
nem tudom 1

Anió.

KÖZGAZDASÁG.
A legkorábbi zöldtakarmány.

ben is kedvező időjárásnál a mustár buján 
fejlődik s aránylag hamar (6 hót múlva) ka­
szálható.

A mustár legkésőbben május végéig 
betalcakari tható, utána vethetünk még tenge­
ri I, burgonyát vagy takarmánykeveréket. De 
a mustár saját magát is megtűri, ugv, hogy 
ugyanazon földön még egyszer vethetjük.

Különfélék.
(Apróságok a természet világából.)

A gyöngyvirág, a milyen szép és ked­
ves, olyan veszedelmes, ha t. i. nyitott seb­
hez ér. Nedve fájdalmas daganatokat okoz. 
Ha csirke vagy galamb megeszi bele is 
pusztul,

Öreg fák Kaliforniában olyan fát vág­
tak ki nemrég melynek törzsén egy egyetemi 
tanár 1147 gyűrűt olvasott meg. Ez a fa 
tehát 1147 éves volt.

A kutya két éves koráig nő és átlagos 
életkora 10 — 12 év, a macska csak 18 hó­
napos koráig nő, átlag szintén 10—12 évet 
él. Igen ritka esetekben élnek még egyszer 
ennyi ideig.

*

Olyan vidéken- illetőleg olyan években 
a hol és a mikor a zöld takarmányozás ké­
sőn kezdhető meg, kétszeres jelentőséggel 
bírnak azon növények, melyek a korai ve­
tést megtűrik. Mint ilyen első helyen említ­
hető a mustár, mely 5—8° G-nyi hideget is 
eltűr s igy korábban vethető, mint bármely 
más zöld takarmány-növény. Különösen a 
szarvasmarha szívesen eszi, s főleg a feje­
lésre van rendkívüli jó hatással. Magja is 
olcsó s magyar holdanként 12—15 kg. tel­
jesen elegendő. Említésre méltó az is, hogy 
a mustár beárnyékolásával és gyors növeke­
désével elnyomja a nagy mennyiségű gyo­
mot különösen pedig a p érj ét s igy utána 
a szántóföld porhanyó, gyommentes — te­
hát nagyon is jó állapotban marad vissza, 
a mi természetesen az utónövény javára 
szolgál. Megjegyzendő, hogy olyan szántó 
földeken, melyeknek tavaszi vetéseiben a 
vadperje szokot burjánzani, az évekre eltű­
nik, mihelyt egyszer mustárt termeltünk zöld- 
takarmánynak.

Mindezen jó tulajdonságok kifejtésének 
előfeltétele, hogy a mustár elvetése előtt a 
szántóföldet, minden tápanyaggal, különösen 
pedig könyen felszívható nitrogénnel gazda­
gon trágyázzuk. Ehhez a következő eljárást 
ajánlhatjuk, melynél azon elvből indultak ki, 
hogy a bötrágyázásból egyszersmind a mustár 
után termelendő növény is hasznot lásson. 
Ősszel a szántóföldön in. holdanként 120 
kg. szuperfoszfát és ugyananyi kaimtól 
szórunk el. Februárban jó adag istálótrágyát 
hintünk a szánt') földre s ezt azonnal gon­
dosan szótterittetjük. Mávcziusban, a mikor 
a szántóföld kellően megszikkadt, az istá­
lótrágyát oly csekélyen amennyire csak 
lehetséges, alászántjuk ; ha a barázdák szá­
razság! állapota megengedi, mcghengercl- 
jük és nehány nap múlva száraz időben 
száraz talajon, széles sorokban vélj ül cl a 
mustárt. Az alátakarást csak egész könnyű 
boronával végezhetjük, miután a nagyon 
gyenge csira vastagabb földrétegen át nem 
tud a nap világra hatolni. Csak valamennyi-

lker-halak. Svédországban az Ockern 
tóból egy lazacz-ikerpárt párt fogtak ki, 
mely annyira össze volt nőve, hogy. csakis 
farkuk állott el 3—4 hüvelyknyire egymás­
tól.

Mit eszik a kering ? 1871-ben a berli­
ni halászati kiállításon többek köz t 2 hering 
gyomrát is lehetett látni. Az egyikben 28, a 
másikban 60 darab apró rákocska volt.

Szerkesztői üzenetek.
T. K. Pécs. A regény kéziratát vártam, de úgy 

látszik hiába. Elküldhetnéd talán ? Üdvözöllek.
Lantos. A tározót legközelebb közöljük. írd 

meg a másikat is. Ha bemegyek, értesitlek. Üdv.
Pipacs. Ha igazán jó barátunk, prózát Írjon 

és no verset. Verset majd (ilyet.) Írnak az ellensége­
ink.

J. F, Hogy adhatnánk mi ilyen életbe vágó do­
logban tanácsot. Az ilyesmit próbálni ke!!, mint az 
egyszeri asszonynak ! Hát ha sikerül.

L. S. Nemes érzés, de a jó vershez ez nem
elóg.

G. K. Ha a férj igazán szereti a feleségét, hát 
lemond a kedvéért a dohányzásról, de ha a feleség 
igazán szereti a férjét, akkor nem1 kíván tőle ilyen 
áldozatot,

Domonkos. Ön azt kérdi, hogy mikor kivan a 
kínai jó reggelt ? A felelet egyszerű. —„Ha megta­
nult magyarul."

Nemközölhetök. A csodaember, Japánról. Kis 
tévedés és az Ártatlan czimíi elbeszélések.

Kiadja a szerkesztőség._______
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Árverési hirdetmény.

Alulirólt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1903 évi V 441, 442 és 443 1 szá­
mú végzése következtében Szabó Sándor 
ügyvéd állal képviselt Délsomogyi takarék- 
pénztár javára Gnál Kálmán ellen 1150 K 
és járulékai erejéig 1903 évi okt. hó 4-én 

1 foganatosított biztosítási végrehajtás utján

le és felül foglalt és 2210 koronára becsült 
következő ingóságok u.m. 6 ló 2 csikó gaz­
dasági eszközök, 5 öl fa, 10 kocsi széna és 
10 métermázsa búza nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir, járás­
bíróság 1904-ik évi V 12 13 és 14 sz. végzése 
folytán 1150 kor. tőkekövetelés, ennek kü- 
lömböző időktől járó 6°/o kamatai, Va °/o 
váltódij és eddig összesen 226 korona 
24 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig latvanban alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1904 márczius hó 
lOik napjának dél előtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglalták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-cz 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1904 évi feb. hó 24. n.
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

Árlejtési hirdetmény.
Somogyvármegye szigetvári köz­

kórháza részére 1904. ápril 1-től 3 
évi időtartamra szükséges szikviz szál­
lításra nyilvános árlejtés hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen 
szállítást elnyerni óhajtják, hogy egy 
koronás bélyeggel ellátott és magyar 
nyelven szerkesztett ajánlataikat folyó 
évi márczius hó lő. napján d. e. 9 

óráig a kórház gondnoki irodájába 
nyújtsák be.

Szigetvár, 1904. február hó 27.

Dr. liaksányi Árpád Hegyessy
igazgató. főszolgabíró elnök.

Verböcxy János 
gondnok.

KOZARY EDE
Könyv- papír- írószer kereskedése

könyvnyomdaés könyvkötészete 
SZIGETVÁR.

Nagy raktár irodai és levél­
papírokban borítékok, iró ten- 

ták tollak stb.
[vészit mindennemű nyomdai 
és könyvkötészeti munkákat 
esinos kiállítással jutányos 

......— áron. ------------~
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A szigetvári kir. járásbíróság mint te- 
lekkönyi hatóság közhírré jteszi, hogy a Ba- 
ranyamegyei hitelszövetkezet, részvény társ.i- 
ság végrehajlaténak, Gaál János és neje 
Nagy Eszter végrehajtást szenvedők elleni 
8985 korona 30 fillér tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a szigetvá­
ri kir. járásbíróság területén lévő Hatvanban 
fekvő a hatvani 155 sz. tjkvben A f 11 
aorsz. 166/b/2 hrsz. ingatlanra 693 koroná­
ban, és a hatvani 246 sz tjkvben A y 
166/a/2 hrsz. ingatlanra 175 koronában 
ezennel meg állapított kikiáltási árban el­
rendelte, az árverést és hogy a fenébb meg­
jelölt ingatlanok az 1804. évi április 16 ik 
napján délelőtt fél 12 órakor Hatvan község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladat­
ni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gat lan becsárának 10 °/0-át készpénzben, 
vagy az 1881 : EX., t.-ez. -12. §-ábnu jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hő 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelöli óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 : EX. t.-ez 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezésről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1904 évi jan. hó 29 n.
A szigetvári kir. Járásbíróság mint telekköny­

vi hatóság.
Molnár

kir. aIbiró.

Helybeliek kik a „Budapesti bazár“ 
(divatlapot) kedvezményes árért meg­
rendelni kívánják, szíveskedjenek ezt 
Kozáry Ede ur könyvkereskedésében 
vagy pedig a lap kihordónak bejelen­
teni. — Míg vidéki előfizetőink levelező 
lapon vagy utalványon megrendelhetik a 

„Délsomogy“ kiadóhivatalánál 
Szigetváréit.

T. előfizetőink!

r&tSOi.

Drezdai MotorgyárR.T.
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:

GELLÉST 1GNÁGZ és társa
Budapest, VI. Teréz-körui 41.

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb,
legtartósabb gyártású drezdai benzin-motoro­
kat, lokomobilokat és széngáz fejlesztés (gene­

rators) motorokat.

8000 gép a legteljesebb megelége­
désre szállítva.

Malom üzemre, darálársa, la kar many Kami ak 
ha, tejgazdságokba, favágáshoz, vizemolesi e 
csépiéihez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a lcgjoi b üzemem.
A drezdai motorok minden versenyvizsgáin 
ton és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
Kedvező fizetési feltételek! 
Legmesszebbmenő jótállás!

Budapesten főműhelyt
I rendeztünk be drezdai művezető­

vel cs szerelőkkel.

nagyobb városban a belváros legforgal­
masabb helyén csinosan berendezett 
úri és női divatáru czipö üzlet, csalá­
di okok miatt eladó. A teljes berende­
zés és áru vételhez 4-5000 kor. szük­
ségeltelik. Bővebb értesítést ad „Sze­
rencse .Jelige. Pécs Postrestante.

Jó forgalmú üzlet

T ÄÄWi.T*

Mert Antal temetkezési vállalata, Szigetvár1
Elvállal hulla ezáiiifást vasúton és saját gyászkocsijan, mmucn minyoan

Raktáron tart:
érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

Különösen ajánlja éícz koporsóit, melyek a földbe temetivs sem hofpadijakössze.

1043 
1904 - szám.

Szigetvári járás foszolgabirája.

«1!

Pályázati hirdetmény.
Az elhalálozás folytán megüresedett mozsgói körorvosi al­

lásnak választás utján leendő betöltésére határnapul folyó év 
márcziuB hó 19-ének d. e. 10 óráját Mozsgóra a köz­
ségi iskola tantermébe tűzöm ki.

Felhivatnak mindazok akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám f. évi márczius 
hó 15-ig annál inkább benyújtsák mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

A kör székhelye Mózsgó, hol a körorvos lakni tartozik.
A körhöz tartoznak : Mozsgó, Tót-keresztur, Zsibót, Csertő, 

Szulimán, Szent-László, Boldogasszonyfa, Almamellék községek és 
az ezekhez csatolt puszták.

Javadalmazás: 1200 korona fizetés 480 korona utiátalány és a 
rendes láiogatási dijak.

Szigetvár, 1904 február hó 15.

Hegyessy
főszolgabíró.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron


